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議 会 運 営 委 員 会 会 議 録

招 集

令和７年３月６日（木）午前９時２０分 議会委員会室

出席委員（８名）

（委員長）戸 田 隆 次 （副委員長）津 田 幸 一

岩 﨑 康 朗 奥 岩 浩 基 中 田 利 幸 錦 織 陽 子

松 田 真 哉 渡 辺 穣 爾

欠席委員（０名）

議長及び副議長

岡田議長 田村副議長

説明のため出席した者

【総務部】下関部長

［秘書広報課］幸本課長

［財政課］金川課長 中村課長補佐兼総括主計員 戸﨑係長

出席した事務局職員

松田局長 田村次長 森井議事調査担当局長補佐

傍聴者

安達議員 伊藤議員 稲田議員 今城議員 大下議員 門脇議員 塚田議員

報道関係者０人 一般０人

協議事件

１ 陳情の取扱いについて

２ ３月定例会の日程について

３ 意見書について

４ 令和７年度議会閉会中の委員会開催日程（案）について

５ 米子市議会基本条例の検証について

６ 今後の議会運営委員会の開催について

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午前９時２０分 開会

○戸田委員長 ただいまから議会運営委員会を開会いたします。

早速ではございますが、協議事件１、陳情の取扱いについて事務局の説明を求めます。

松田事務局長。

○松田事務局長 陳情の取扱いについてでございます。資料１を御覧ください。

受け付けた８件の陳情のうち、５件の陳情について賛同議員がございました。陳情第９

０号及び第９３号は都市経済委員会へ、陳情第９１号及び第９４号は総務政策委員会へ、

陳情第９５号につきましては原子力発電関係の陳情でございまして、原子力発電・エネル

ギー問題等調査特別委員会へ付託する予定でございます。なお、陳情第８８号、第８９号

及び第９２号につきましては賛同議員がございませんでしたので審査は行いません。説明
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は以上でございます。

○戸田委員長 事務局の説明は終わりました。委員の皆様よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 次に、協議事件２、３月定例会の日程について事務局の説明を求めます。

松田事務局長。

○松田事務局長 ３月定例会の日程について御説明いたします。

まず⑴、特別委員会の日程追加についてでございますが、資料２を御覧ください。

３月１７日月曜日でございますが、当日午前１０時から開催されます原子力発電・エネ

ルギー問題等調査特別委員会が午後も引き続き開催された場合は、その終了後となります

が、基地問題等調査特別委員会を同日午後１時から開催していただく予定でございます。

案件といたしまして、執行部から報告が１件ございます。

次に、明日３月７日の議事日程についてでございます。資料３を御覧ください。

まず、日程第１は、市政一般に対する質問でございます。中田議員、塚田議員、田村議

員の順に各個質問を行っていただきます。次に、日程第２でございますが、議案第６号か

ら第４２号までの３７件を一括議題といたしまして、質疑と委員会付託を行います。質疑

につきましては、又野議員及び土光議員から通告がございます。次に、日程第３でござい

ますが、先ほどの陳情５件につきまして委員会付託を行います。

元の資料に戻っていただきまして、明日の本会議終了後に、陳情の参考人招致を案件と

しまして、総務政策委員会、原子力発電・エネルギー問題等調査特別委員会の順で委員会

を開催する予定でございます。

次に、⑶でございます。発言通告期限についてでございますが、予算総括質問は本日正

午まで、また追加提出議案に対する質疑については３月１８日火曜日正午まで、また討論

につきましては３月１９日水曜日正午まででございますので、御確認をお願いいたします。

以上でございます。

○戸田委員長 事務局の説明は終わりました。委員の皆様よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 次に、協議事件３、意見書についてを議題といたします。

この意見書につきましては、前回の当委員会で持ち帰り協議をお願いしておりました案

件でございます。選択的夫婦別姓制度の法制化に向けた議論の促進を求める意見書（案）

でございますが、資料４を御覧ください。

委員の皆様の御意見を求めたいと思いますが、いかがでしょうか、順番に。

松田委員。

○松田委員 公明党さんに確認したいことがあるんですけど、発言していいですか。質問

していいですか。

○戸田委員長 よろしいですか。どうぞ。

○松田委員 前回のときも同様の質問があったかもしれないんですけど、令和６年の１２

月の総務政策委員会では同様の趣旨の請願が上がっていて、公明党の２人は不採択であっ

た。その公明党さんから同じような意見書が提出されるということで、改めて１２月の請

願と今回のこの意見書の内容がどういうふうな点が異なるのかというのを具体的に確認

したいんですけど、よろしいでしょうか。

○戸田委員長 津田委員。
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○津田委員 前回も述べましたように、いきなり法制化を求めることであったので、うち

の会派としては反対をさせていただきました。今回は国民に開かれた議論をということで、

行っていくということで、より積極的な議論を行うよう強く要望するということで、議論

の促進を求めるというところが、うちのほうの、いきなり法制化を求めるのではなくて、

議論の促進を求めるということで、出させていただいております。以上です。

○戸田委員長 よろしいですか。ほかにございませんか。

〔「なし」と声あり〕

○戸田委員長 それでは、順番に意見をいただいてもよろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 じゃあ、奥岩委員からお願いします。

奥岩委員。

○奥岩委員 前回も少しお話をしたんですけど、これ１２月定例会の請願も不採択にさせ

ていただいておりますので、同じ理由で今回も見送らせていただきたいと思います。以上

です。

○戸田委員長 渡辺委員。

○渡辺委員 同じ。

○戸田委員長 岩﨑委員。

○岩﨑委員 私どもの会派のほうも、１２月定例会の請願については反対という立場でお

りました。その立場は変わっておりません。国のほうも議論を進めておられるわけでござ

いますので、しっかりとそちらのほうも見定めていくというつもりでございます。したが

って、今回、意見書は提出をしないということで結論づけております。

○戸田委員長 錦織委員。

○錦織委員 うちは１２月議会のときも採択ということでしてまして、このたび出される

ということには少し違和感はありますけれども、意見書を出すということについては賛同

いたします。

○戸田委員長 中田委員。

○中田委員 私どものところも前回は採択に賛成しております。それで、先ほど説明もあ

ったように、国民的議論を深めてということで、採択に賛成をしたいと思っております。

○戸田委員長 松田委員。

○松田委員 私どもの会派のほうも採択ということで、１２月のところの定例会は対応し

ておりますが、２つ理由があるんですが、まず法制化に向けた議論の促進を求めるとある

んですが、既に議論が３０年前から始まっていて、いつまでも議論をするのではなく、一

歩進んで法制化、民法を改正する段階であると考えます。この意見書、先ほども伺ったん

ですけど、議論を進めるということで、選択的夫婦別姓の実現を後退させるような内容じ

ゃないかという意見がありまして、もう一つ、この意見書の中で、家族の一体性や戸籍制

度を守るべき価値と、別姓を求める個人の人格的利益とをどう両立させるかについて、よ

り積極的な議論とあるが、会派の中では両立させることは困難であって、この意見書の内

容では取り上げることはできないという意見がありました。よって、取り上げないという

意見です。

○戸田委員長 反対ということですね。

○松田委員 はい。
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○戸田委員長 津田委員。

○津田委員 うちとしても先ほどから述べているとおりですので、そういうことでござい

ます。

○戸田委員長 それでは、反対の御意見がありましたので、全会一致とはなりませんので、

申合せにより当委員会からは提出しないことといたします。よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 次に、協議事件４、令和７年度議会閉会中の委員会開催日程（案）につい

て事務局の説明を求めます。

松田事務局長。

○松田事務局長 令和７年度議会閉会中の委員会開催日程（案）についてでございます。

資料５を御覧ください。

この日程案につきましては、持ち帰りで御確認いただきまして、３月２１日の定例会閉

会後の議会運営委員会で確認をお願いしたいと思います。説明は以上でございます。

○戸田委員長 事務局の説明は終わりました。これについては、会派に持ち帰っていただ

いて、閉会後の議会運営委員会において、確認をさせていただきたいと思います。よろし

くお願いいたします。

次に、協議事件５、米子市議会基本条例の検証についてを議題といたします。

これについては、先日の各派会長・幹事長会議でもお話がありましたように、当委員会

で検証作業を進めていきたいと思いますが、委員の皆様よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 それでは、そのようにさせていただきたいと思います。検証作業の詳細に

つきましては、３月定例会閉会後の議会運営委員会で御説明させていただきたいと思いま

すので、よろしくお願いいたします。

次に、協議事件６、今後の議会運営委員会の開催についてでございますが、記載のとお

り、定例会最終日の３月２１日金曜日午前９時２０分から及び定例会閉会後に開催いたし

たいと思います。委員の皆様よろしいでしょうか。

〔「はい」と声あり〕

○戸田委員長 以上でこちらで用意した案件は終了となります。

委員の皆様から何かございますか。

〔「なし」と声あり〕

○戸田委員長 事務局から何かございますか。

〔「ございません」と松田事務局長〕

○戸田委員長 正副議長から何かございますか。

〔「ございません」と岡田議長〕

○戸田委員長 それでは、以上をもちまして議会運営委員会を閉会いたします。

午前９時３１分 閉会

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

議会運営委員長 戸 田 隆 次


